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Ogggave 1

Formuler Clausius ulikhet.
Vis sd at trykk p , temperatur T og kjemiske potensialer e
mé& vere romlig konstante i et system i likevekt.
Bruk videre stabilitetsbetingelser for systemet, som kan antas
lukket, til & bestemme fortegnet p& den adiabatiske bulkmodulus
KS=Z— V(Bp/BV)S
Vis til slutt at

(32U/3V2)(32U/332)-[52U/9Va8]2%= -(T/cv)(ap/av)T s

og benytt dette til & vise at den adiabatiske bulkmodulus kg, er

stgrre enn den isoterme Kp= = V(Bp/BV)T .

Oppgave 2

Et sett kjemizke reaksjoner (k) , med reaksjonsligninger

z v§k)xi= 0 , kan karakteriseres ved de stgkiometriske tall vgk)
i

(eksempel: 2H + 0, - 2H,0 ; vH2= -2, vozé -1, vH20= 2) og

reaksjonskoordinatene T (antall enkeltreaksjonef av type k ).

k
Anta at ideell blandings-tilnzrmelsen kan anvendes for de kjemiske
potensialer, og utled massevirkningsloven.

Angi videre likevektskonstantens temperaturavhengighet, Kk(T) ,
ndr den absorberte varme pr. enkeltreaksjon er Qi

Betrakt til slutt et kjemisk system ute av likevekt, og vis at
entropiproduksjonen i1 systemet kan skrives p& form dS/dt=I Aka s

hvor A, er "affiniteter" og Iy reaksjonsrater.

Er det rimelig & tro at affiniteter og rater i alminnelighet kan
antas & vare forbundet ved linexzre fenomenologiske ligninger 2
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Oppgave 3

Et isotropt fast stoff, hvis termiske utvidelse kan neglisjeres,
patrykkes en overflatetemperaturfordeling T(ﬁ) , konstant i tiden. Den
totale entropiproduksjon P er i dette tilfelle

=

i
P = JdVL j-v % , der j er varmestrgmmen.
Hva er sammenhengen mellom L og varmeledningsevnen X\ ?

Vis at den tidsderiverte 3P/39t kan spaltes opp i to ledd,
hvorav det ene alltid er negativt.

Man antar ofte at den totale entropiproduksjon P er et minimum
i stasjonzr tilstand. Innfgr en "rimelig" approksimasjon som fdrer
til dette resultat.



